



# 全员参与， 书写有温度的健康南通时代答卷

特约评论员 | 一文

五

年耕耘结硕果，砥砺奋进启新程。11月19日是南通大学附属医院建院114周年的日子，当“十四五”的画卷缓缓铺展至尾声，通大附院以奋斗为笔、以实干为墨，在江海大地上绘就了一幅高水平医院建设的壮丽画卷。

中国式现代化，民生为大。“十四五”收官在即，通大附院围绕“六个聚力”交出了一份彰显责任担当、饱含民生温度的精彩答卷，为区域医疗卫生事业发展写就华彩篇章。这五年，可以用一组数据勾勒出奋斗的激情和汗水：取得国际或国内重大疾病防治领域首创技术攻关成果5项，培育尖端技术1项、关键核心技术近100项；获国家级科研项目131项，科研经费总额超4亿元，有中国工程院院士1人，国家级高层次人才3人，享受国务院政府特殊津贴专家22人……这份亮眼的“民生答卷”充分展现了通大附院为南通织牢织密卫生服务网的责任担当，760万江海儿女获得了实实在在的实惠。

悠悠万事，健康第一。近年来，南通始终坚持人民至上、生命至上，扎实推进健康南通建设，全方位、全周期保障人民健康，一个共建共享健康南通的生动格局正在日益形成。从印发《“健康南通2030”规划纲要》《落实健康中国行动推进健康南通建设实施方案》等文件，到指导推动各地加快硬件建设，推行分时段预约诊疗；从推广移动支付、线上查询，进一步改善就诊环境，到为老年人等群体提供便民上门服务……一项项暖心窝的便民举措，为江海儿女的生命健康提供了强有力的坚强保障，有效织起了健康防护保障网，通过包括通大附院在内的各级医疗卫生单位的参与，南通人民享有更加可感可及的优质卫生健康服务，健康南通的基础更加扎实。

没有全民健康，就没有全面小康。进入下一个五年，通大附院要进一步锚定目标、创新举措，持续做优服务让南通百姓在家门口看好病。一方面，要争取上级党委、政府的支持和投入力度，不断改善医疗基础设施设备，积极构建与城市能级定位相匹配、与经济社会发展水平相适应的卫生服务体系。另一方面，持续提升管理水平，把患者至上、生命至上的理念融入医院建设全过程，把服务质量作为重中之重，努力提升技术水平、夯实医疗质量，不断在改善就医体验上做文章，让病人时时处处可感可知。最后要不断提升人才引育水平，既通过“订单式”模式培养本院人才，又通过“走出去”招引外来人才，对所有人才都要用心用情做好后勤保障，用感情留人、用事业留人。

回望“十四五”，百年附院铸就百年辉煌；展望“十五五”，通大附院必将谱写新的篇章。让我们携起手来、共同努力，加快建设更高水平综合性三甲医院，为健康南通建设提供更加优质的保障！

